

Μεταρρυθμίσεις για την παγκόσμια ανάπτυξη

Της Πρέσβειρας της Αυστραλίας στην Ελλάδα, Jenny Bloomfield

Η παγκόσμια οικονομία μόλις έχει αρχίσει να ανακάμπτει από την πρόσφατη κρίση. Η πτώχευση της Lehman Brothers, το 2008, οδήγησε στη μεγαλύτερη περίοδο αστάθειας και αβεβαιότητας στις διεθνείς αγορές από τη δεκαετία του 1930 και ανέδειξε τη συστημική αδυναμία της παγκόσμιας οικονομίας. Στην πρώτη συνάντηση του G20 το 2009, οι ηγέτες των είκοσι μεγαλύτερων οικονομιών του κόσμου, συμπεριλαμβανομένης και της Αυστραλίας, έδειξαν ισχυρή βούληση και έδρασαν συντονισμένα και με αποφασιστικότητα για να εμποδίσουν την "ελεύθερη πτώση" της παγκόσμιας οικονομίας. Ως μέλος του G20, η Αυστραλία διαδραμάτισε σημαντικό ρόλο σε αυτή τη διαδικασία. Στο εσωτερικό οικονομικό πεδίο, η Αυστραλία έλαβε άμεσες πρωτοβουλίες για να οχυρώσει την οικονομία της. Με βάση τα σημαντικά μέτρα δημοσιονομικής τόνωσης που εφαρμόσαμε για την ενίσχυση της οικονομίας μας, το αυστηρό θεσμικό πλαίσιο και τις στενές εμπορικές σχέσεις μας με την Κίνα και την Ινδία, η Αυστραλία βγήκε από την παγκόσμια οικονομική κρίση ισχυρότερη από σχεδόν οποιαδήποτε άλλη ανεπτυγμένη οικονομία. Είμαστε μία από τις λίγες χώρες που απέφυγαν την ύφεση. Το ποσοστό της ανεργίας μας είναι ανάμεσα στα χαμηλότερα του κόσμου. Έχουμε χαμηλό δημόσιο χρέος και χαμηλό πληθωρισμό. Τα θεμέλια της οικονομίας

μας παραμένουν γερά. Η οικονομία μας αναπτύσσεται συνεχώς τα τελευταία 20 χρόνια, με ρυθμούς ανάπτυξης υψηλότερους άλλων ανεπτυγμένων χωρών, και προβλέπεται να εξακολουθήσει την ανοδική της πορεία.

Σήμερα, αντιμετωπίζουμε για άλλη μία φορά την αβεβαιότητα και μια σοβαρή κρίση εμπιστοσύνης στο διεθνές οικονομικό σύστημα. Η παγκόσμια οικονομία εισέρχεται σε μια νέα επικίνδυνη φάση. Αυτή τη φορά, η απειλή προέρχεται από το δημόσιο χρέος, στην Ελλάδα αλλά και σε άλλες χώρες. Η απειλή αυτή εντείνεται από τις ανησυχίες που προκαλεί η αναμικτή οικονομική ανάπτυξη και η υψηλή ανεργία στη βόρεια Αμερική. Ο άμεσος κίνδυνος είναι μια ευρωπαϊκή κρίση, αλλά οι συνέπειες είναι παγκόσμιες. Η Αυστραλία χαιρετίζει τις πρόσφατες αποφάσεις της ευρωπαϊκής συνόδου για την αντιμετώπιση της ευρωπαϊκής κρίσης και ειδικότερα τη συμφωνία που επετεύχθη για τη ρύθμιση του ελληνικού χρέους. Μια βιώσιμη, μακροπρόθεσμη λύση για την ελάφρυνση του ελληνικού χρέους είναι απαραίτητη, όπως και η λήψη των αναγκαίων μέτρων δημοσιονομικής προσαρμογής, έτσι ώστε να αποτραπούν η εξαπλώση της κρίσης και η επανεμφάνισή της στο μέλλον. Κανένας μηχανισμός όμως δεν είναι αρκετός μακροπρόθεσμα, εάν δεν αντιμετωπιστεί η πρόκληση της ανταγωνιστικότητας.

Όλες οι χώρες πρέπει να προβούν σε διαρθρωτικές αλλαγές για να εξασφαλίσουν την οικονομική ανάπτυξη. Πρέπει να αποκατασταθεί η εμπιστοσύνη στις παγκόσμιες χρηματοπιστωτικές αγορές για να επιτευχθεί η επανεκκίνηση της παγκόσμιας ανάπτυξης. Απαιτείται επίσης μια ώθηση του παγκόσμιου εμπορίου και μια πιο εξωστρεφής προσέγγιση των εμπορικών συναλλαγών, απαραίτητη προϋπόθεση για την εξυγίανση της παγκόσμιας οικονομίας που θα προσφέρει σημαντικά οφέλη σε όλα τα κράτη.

Η Αυστραλία συμβάλλει ενεργά στις διεθνείς προσπάθειες αλλά παίρνει και τα απαραίτητα μέτρα στο εσωτερικό οικονομικό πεδίο που θα διασφαλίσουν τη συνέχιση της αναπτυξιακής της πορείας. Παίρνουμε και εμείς δύσκολες αποφάσεις και σκληρά μέτρα. Ενισχύουμε το σύστημα αποταμιεύσεων, επενδύουμε στη γνώση και στις δεξιότητες του ανθρώπινου δυναμικού και στις υποδομές τους κράτους, μεταρρυθμίζουμε το φορολογικό μας σύστημα και μεταβαίνουμε σε μια οικονομία "καθαρής ενέργειας".

Η εμπειρία του 2008 έδειξε ότι η αστάθεια του παγκόσμιου οικονομικού συστήματος μπορεί να έχει επιπτώσεις για όλους, συμπεριλαμβανομένων των οικονομιών της δικής μας περιοχής, της ανατολικής Ασίας, όπου η συνεχής οικονομική ανάπτυξη είναι απαραίτητη για την πολιτική σταθερότητα.

Η κυρία Jenny Bloomfield, Πρέσβειρα της Αυστραλίας στην Ελλάδα.



Καμία χώρα δεν είναι απόλυτα προστατευμένη από τους κλυδωνισμούς που προκαλούν οι παγκόσμιες οικονομικές κρίσεις. Οι νέες προκλήσεις που αντιμετωπίζει η παγκόσμια οικονομία καθιστούν όλο και επιτακτικότερη την ουσιαστική συνεργασία μεταξύ των χωρών και τη συντονισμένη διεθνή ανταπόκριση. Με αποφασιστικότητα και συντονισμένη δράση, μπορούμε να εξυγιάνουμε την παγκόσμια οικονομία και να αντιμετωπίσουμε την άμεση κρίση, αποτρέποντας μακροπρόθεσμα ε-

μπόδια στην παγκόσμια ανάπτυξη. Αυτό είναι το μήνυμα που θα δώσει η Αυστραλία στη σύνοδο κορυφής των χωρών του G20 στις Κάννες, στις 3-4 Νοεμβρίου. Ως μέλος του G20 και μια σημαντική παγκόσμια και περιφερειακή οικονομία -από τις πιο ανθεκτικές του κόσμου- η Αυστραλία συμβάλλει ουσιαστικά στις προσπάθειες αυτές. Είμαστε έτοιμοι να συνεργαστούμε με την Ελλάδα και τους Ευρωπαίους εταίρους μας για την επίτευξη αυτών των σημαντικών στόχων.

Έκκληση στην αντιπολίτευση να υποστηρίξει τη λύση της Μαλαισίας

Εκκληση στην αξιωματική αντιπολίτευση να αναθεωρήσει την στάση της στο θέμα της συμφωνίας με την Μαλαισία για την ανταλλαγή προσφύγων, έκανε χθες η ομοσπονδιακή κυβέρνηση, μετά το προχθεσινό τραγικό δυστύχημα όπου τουλάχιστον επτά άτομα έχασαν τη ζωή τους όταν η βάρκα στην οποία επέβαιναν με προορισμό την Αυστραλία, βυθίστηκε λίγες ώρες μετά την αναχώρησή του από το λιμάνι της κεντρικής Ιάβας στην Ινδονησία.

Η αντιπολίτευση όμως τόνισε ότι η κυβέρνηση Γκίλαρντ δεν πρέπει να χρησιμοποιεί τραγικά συμβάντα όπως αυτό, για πολιτικούς σκοπούς.

Ο ομοσπονδιακός υπουργός Μετανάστευσης, Κρις Μπόουεν, δήλωσε χθες ότι ο αριθμός των θυμάτων

από το τραγικό αυτό δυστύχημα αναμένεται να αυξηθεί, εφόσον αγνοείται η τύχη πολλών ακόμη ατόμων.

"Η βάρκα αυτή μετέφερε λαθρομετανάστες με προορισμό την Αυστραλία και βυθίστηκε στα ινδονησιακά χωρικά ύδατα", τόνισε ο κ. Μπόουεν. Στη συνέχεια ο υπουργός κάλεσε την αντιπολίτευση να αναθεωρήσει τη στάση της στο θέμα της εξέτασης των αιτήσεων προσφύγων για άσυλο εκτός Αυστραλίας και φυσικά στη συμφωνία με τη Μαλαισία για την ανταλλαγή προσφύγων.

Η κυβέρνηση Γκίλαρντ προτείνει να γίνουν αλλαγές στη μεταναστευτική νομοθεσία που θα επιτρέψουν την εφαρμογή της συμφωνίας με τη Μαλαισία.

Το σχετικό νομοσχέδιο όμως δεν κατατέθηκε στη Βουλή προς ψήφι-



Ο ομοσπονδιακός υπουργός Μετανάστευσης, Κρις Μπόουεν

ση, εφόσον η κυβέρνηση δεν έχει τους αριθμούς για να το περάσει. Η αντιπολίτευση προτείνει την επαναισθητοποίηση του κέντρου κράτησης

στο Ναουρού, αλλά η κυβέρνηση τονίζει ότι η λύση αυτή δεν θα αποτρέψει λαθρομετανάστες να έρχονται στην Αυστραλία.